

# СОВЕТСКАЯ ХАКАСИЯ ОГНИ СЯЯН

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКАЯ ХАКАСИЯ» И РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ОГНИ СЯЯН» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 57 (604)  
Суббота, 27 июля 1975 г.

Год издания 7-й  
Цена 1 коп.

XXV СЪЕЗДУ  
КПСС —  
ДОСТОЙНУЮ  
ВСТРЕЧУ!

## РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ. РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ!

Закончилась первая половина завершающего года девятой трудовой пятилетки. С чем же пришел к этому рубежу коллектив строителей Саяно-Шушенской ГЭС? Недавно на заседании президиума объединенного стройкома подведены итоги социалистического соревнования гидростроителей в этот период. Надо сказать, что результаты получились отрядными. Полугодовой план по строительно-монтажным работам выполнен на 107 процентов. Жилья введено вместо 5200 кв. метров — 18438, причем, рост к прошлому году составил 154,5 процента. Получена большая прибыль: сэкономлено 400 тысяч рублей.

коллектив управления карьеро-бетонного хозяйства. План второго квартала, например, по выпуску товарной продукции им выполнен на 131,6 процента, производительность на человека составила 102,3 процента к плану, расход заработной платы — 99,3 процента. Получена прибыль 162,8 тысячи рублей при плановом задании 65 ты-

также завоевал в своей группе первенство в соревновании по итогам полугодия. Им перевыполнен план по товарообороту, внедрению прогрессивных форм организации торговли и общественного питания. Да и сами мы наглядно видим, что в наших магазинах, столовых, кафе стало намного больше разных товаров и порядка, чем, ска-

лей добилась бригада Сергея Коленкова. Ребята планомерно и уверенно набирают темпы. Срывы здесь исключены. Вот, например, показатели бригады за июнь. Выработка на одного работающего по плану — 3,67 кубометра бетона, а фактически она составила 4,76, или 130 процентов. Ребята сберегли за месяц 24 килограмма гвоздей, многие десятки квадратных метров штрабов, немало других материалов. Они первыми освоили новый процесс в технологии — механическое «заглаживание» поверхностей блоков. Шесть человек здесь повысили свою квалификацию. Хотя коллектив этот сравнительно молод, но здесь уже «выросло» 10 ударников коммунистического труда, а 34 человека борются за это почетное звание.



### КОМУ ЕНИСЕЙ ПЕРЕКРЫВАТЬ

Определены победители соревнования за право принять участие в предстоящем 15 октября перекрытии Енисея. Число претендентов на получение такой чести пополнилось новыми именами. Кто же они? В управлении основных сооружений победу одержала бригада плотников-бетонщиков Сергея Коленкова, М. С. Грунченков, Ф. К. в СМУ-1 — Николая Савлу-

## ВОЗЬМЕМ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Большой вклад в успех внес коллектив домостроительного комбината, которому присуждено первое место в соревновании среди основных строительных подразделений. Например, участок А. М. Буханова освоил за полугодие 803 тысячи рублей, вместо 800 тысяч по плану, выработка здесь на одного работающего составила 110,6 процента, задание по вводу жилья выполнено на 202 процента, а расход фонда заработной платы составил всего 65,7 процентов к плану. Секрет успеха домостроителей прост. Он — в улучшении организации труда, широком использовании резервов повышения эффективности производства. Многие, в частности, коллективу дало внедрение прогрессивной технологии — поточного метода в строительстве, а также бригадного подряда на поточном участке.

Производители бетона добились заметных сдвигов в борьбе за повышение качества продукции, в удовлетворении спроса стройки на бетон. Этому способствовал, в частности, ввод в эксплуатацию и успешное освоение установок по подогреву и охлаждению инертных заполнителей, установки льдоприсадки, внедрение современных схем управления технологическим процессом. Сейчас коллектив продолжает наращивать мощности производства. И то, что он одержал победу в трудовом соперничестве в своей группе предприятий, является закономерным.

Конечно, наши успехи были бы невозможны без обеспечения четкой работы тылов стройки, хорошей организации сферы быта, услуг, общественного питания. И здесь мы добились хороших показателей. Это видно хотя бы на примере ОРСа, коллектив которого

жем, это было в прошлом году.

Среди участков стройки заслуженную победу одержал коллектив первого участка УОС, возглавляемый А. В. Артамоновым. Свои полугодовые обязательства плотники-бетонщики перевыполнили. Так, планом предусматривалось освоить на строительном участке работы 1823 тысячи рублей, а фактическое выполнение составило 2345 тысяч, или 129 процентов. Выработка на человека здесь составила 114 процентов. Экономия фонда заработной платы — 22. В результате усиления режима экономии, бережного расходования средств, участок сберег немало материалов, пустив в дело лишь 99 процентов того, что ему выделялось для выполнения установленного объема работ. Остается пожелать этому коллективу — так держать!

На укладке бетона в плотину наивысших показате-

Президиум объединенного стройкома утвердил список победителей соревнования. Вместе с тем, он отметил недисциплинированность местных комитетов и руководителей УПТК, лесоцеха и кислородного цеха, не представивших сведения о работе своих коллективов для рассмотрения. Это никуда не годится. О лучших людях должна знать вся стройка. Сейчас, идя навстречу XXV съезду КПСС, готовясь к перекрытию Енисея, гидростроители должны закрепить достигнутое и продолжать наращивать темпы в работе, улучшать экономические показатели. Мы должны твердо следовать девизу: «Строить быстро, качественно с наименьшими затратами».

**Е. ЧЕРНОВ,**  
председатель объединенного стройкома.

### ПРИЗЫ — ЛУЧШИМ

По июньским итогам социалистического соревнования президиум объединенного стройкома стройки присудил призы имени Героев Труда лучшим бригадам, экипажам механизаторов и шоферов.

Приз имени старшего прораба М. Я. Лесникова решено вручить бригаде плотников-бетонщиков УОС, возглавляет которую Сергей Коленков. Ребята заняли первое место за полугодие. В июне выработка на одного работающего составила у них свыше 130 процентов. Они первыми в котловане освоили недавно

новый метод технологии — механическую зачистку бетонных поверхностей блоков.

Бригаде плотников-бетонщиков СМУ-1, которой руководит Николай Савлук, по решению президиума будет вручен приз бригадира гидромонтажников А. Г. Алеева. Приз машиниста экскаватора А. Г. Маршалова решено не присуждать за июнь. Шоферу АТК-2 Михаилу Грунченкову будет вручен приз кавалера ордена Октябрьской Революции Ильи Васильевича Кожуры.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

## ВНОВЬ ОТСТАВАНИЕ

Прошедшая неделя вновь показала, что в котловане 19689 кубометров при месяце не достигнут четкий и сачном задании 40 тысяч кубометров.

Такой неутешительный итог не делает чести коллективам, которым доверено сооружение плотины. Только безукоризненная организованность в большом и малом деле является самым действенным условием для наращивания темпов работы. Этого пока еще нет, этого добиваться обязательно сегодня, не откладывая на завтра.

- 18 июля в блоки было принято 1227 кубометров.
- 19 июля — 1470 кубометров.
- 20 июля — 1322.
- 21 июля — 896.
- 22 июля — 661.
- 23 июля — 553 кубометра.
- 24 июля — 935 кубометров.
- Всего за 24 дня июля

27 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА  
ТОРГОВЛИ

## С ПРАЗДНИКОМ!

Завтра, 27 июля, вся наша страна будет отмечать день работника торговли. Это праздник людей, без которых немислима наша жизнь. Многочисленный отряд продавцов, официантов, курьеров, специалистов торговли работает на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС, помогает покорителям верной решать ответственные задачи по возведению уникального гидроузла нашего времени. Из года в год на стройке в Саянах расширяется сеть магазинов, лавиальных, столовых, кафе, буфетов. Коллектив ОРСа (начальник О. Степанов, секретарь партийного комитета А. Макарова, председатель месткома С. Размахин, секретарь комитета комсомола Т. Григорьева) стре-

мится как можно полнее удовлетворять запросы покупателей, повышает культуру обслуживания. Полугодовой план товарооборота и выпуска собственной продукции выполнен досрочно — 24 июня.

Систематически выполнять план по всем показателям товарооборота, повышать культуру обслуживания, для чего внедрять наиболее эффективные и удобные формы в магазинах и столовых — вот боевая задача работников торговли и общественного питания.

Выражаем твердую уверенность в том, что коллектив ОРСа Саянэстроя добьется новых успехов в соревновании в честь XXV съезда КПСС.

От имени гидростроителей желаем всем работникам ОРСа самого наилучшего в труде, в личной жизни, крепкого здоровья, отличного настроения!

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

УПРАВЛЕНИЕ САЯНЭССТРОЯ.  
ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ СТРОИТЕЛЬСТВА.  
ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЙКОМ.  
КОМИТЕТ ВЛКСМ СТРОЙКИ.



# ПРИЕХАЛИ РАБОТАТЬ

Студенческие строительные отряды Московского энергетического института факультета промышленной теплоэнергетики давно работают за Уральским хребтом. Первые наши отряды находились на целине, на Вилюйской ГЭС.

В 1969 году отряд был признан лучшим среди ССО в Якутской АССР и награжден Красным знаменем, которое хранится у нас, как дорогая реликвия.

С Хакасией наше знакомство продолжается с 1972 года. Впервые оно состоялось в г. Черногорске. И вот снова Хакасия, ее лучший уголок — верховье Енисея.

В Саяны мы приехали не с «пустыми руками». У нас есть агитбригада — лауреат смотра-конкурса нашего института и Москвы. Есть группа лекторов. Пользуется популярностью у местного населения ансамбль «Парадокс».

Я не говорил еще о производственной деятель-

ности отряда, а ведь именно для этого и приехали сюда. Коллектив СМУ-2 подготовил фронт работ для студентов. Нам приехало больше, чем предполагалось раньше. Вот и выходит, что нам негде развернуться. Не хватает к тому же техники, механизмов.

Безусловно, бойцы отряда понимают сложность сегодняшних задач гидростроителей. В их решении мы готовы внести большой вклад. Нужно только, чтобы студенты всегда были загружены полезной и нужной работой.

Нельзя не сказать о нашем лагере. Выполнен он в оригинальном стиле, красочно. Место расположения подобрано удачно. Бойцы от всей души благодарят коллектив СМУ-2 за создание прекрасного городка.

А. КОМОВ,  
командир студенческого отряда МЭИ «Саяны-75».

## ● СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРАНИЦА ●

# ЗДРАВСТВУЙ, ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР!

## НА ГОРДОЙ СИБИРСКОЙ РЕКЕ

Здесь, на гордой сибирской реке  
Грудью каменной встанет плотина.  
А пока лишь огни  
вдалеке,  
Да ревущая сила стихии.

Искры в сторону густо летят.  
Распахнутся, сверкнув и загаснут...  
Скоро здесь провода  
загудят  
И огни закружатся,  
как в танце.

Здесь дорога — пройти одному  
(Потому и «прижимом» зовется).  
Если крикнешь ты здесь  
в тишину —  
Гулким эхом вдали  
отзовется.

Мы сидим у костра.  
Мы мечтаем о  
завтрашнем дне,  
Когда Енисей ударится  
в камень.  
И далекие звезды горят  
в вышине.  
Серп знакомой луны  
разгорается в пламень.

Валерий АНОСОВ.

При формировании нашего отряда большое внимание уделялось комплектованию агитбригады, ансамбля, лекторской группы и подготовительным курсам.

Агитбригада, как коллектив, сложилась три года назад, и с тех пор ее состав почти не изменился. Начиная с 1973 года, каждое лето выезжаем в ССО. Во главе с бесценным руководителем Алексеем Кузнецовым много сил и старания приложили ребята, чтобы программа выступлений была на требуемом художественном и идейном уровне.

В подготовительный период проходила «обкатка» программы в подшефных школах, воинских частях и общежитиях. И как результат упорного труда — первое место на традиционном смотре-конкурсе факуль-

## ЛЮДЯМ УЛЫБКИ ДАРИТЬ

тетских бригад МЭИ, а затем — новый успех: агитбригада стала лауреатом (с программой, посвященной 30-летию Победы «Вчера, сегодня, завтра») Московского смотра-конкурса ВУЗов столицы.

С программой, которая подготовлена для Красноярского края, ребята уже неоднократно выступали в поселках Черемушки, Майна, Означенное, в пионерском лагере «Сокол», на открытых строительных площадках, в рабочих общежитиях. Агитбригадовцев зрители встречают тепло и радушно. Особенно хочется отметить Владимира Брагина, Виктора Летуновского, Веру Семенову,

Лешу Кузнецова. Миниатюры с их участием динамичны и интересные, пользуются заслуженным успехом.

Днем работа, вечером выступления. Как порой бывает трудно после напряженного дня выходить на сцену. Но студенты знают, что их с нетерпением ждут зрители, ждут их улыбок и песен. И они забывают о своей усталости.

Впереди еще около 20 выступлений, рабочие будни ССО и сотни песен у костра, много новых встреч, открытий и впечатлений.

Удачи вам, ребята!  
А. КРАВЧЕНКО,  
комиссар ССО МЭИ  
ПТЭФ.

● Бойцы ССО МЭИ «Саяны-75» уже выполнили 12 тысяч квадратных метров работ на планировке откоса и насыпи. При этом вывезено 7000 кубометров грунта. Дери уложен на площади 3200 квадратных метров. На благоустройстве уложен бетон на площади 1856 квадратных метров.

## ХРОНИКА БУДНЕЙ

● На отрядную Доску почета занесены В. Серебрянский, С. Ладохин, Е. Сабаяев, И. Мамедов, С. Костенко, В. Брагин, В. Летуновский, Е. Пивиков, А. Сергеев, А. Аврущенко, А. Юханов, Т. Гладкова.

● 140 человеко-дней студенты занимались сельхозработами. Проведен воскресник.

● Лекторской группой прочитано для строителей 32 лекции о творчестве В. Шукшина, «Китай, как он есть», «Энергетика будущего» и на другие темы.

● 28 раз выступали агитбригада и вокально-инструментальный ансамбль «Парадокс» перед гидростроителями.

Бригада штукатуров Т. Гладковой (на снимке) ведет отделку базы ГЭМ. Дневная выработка у Тани Гладковой (она уже работает штукатуром в третьем ССО) составляет 160 процентов, Наташи Хлебновой — 150, у Иры Кулабуховой и Тани Фирсаковой — 100 и более процентов.

Девушки с душой относятся к работе, стараются выполнять ее доброкачественно. Помогают друг другу советом и делом.

Фото Анатолия ТРУШИНА.

Плакат выполнен студентом Александром КУБАНОВЫМ.



## ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Черемушкинского поселкового Совета депутатов трудящихся просит всех участников Великой Отечественной войны и тех, кто находился на трудовом фронте, прийти с документами о наградах для уточнения сведений о награждении юбилейной медалью в честь 30-летия Великой Победы.

Прийти в исполком можно в любой день (кроме выходных), с 9 до 18 часов. Обращаться к секретарю исполкома или в военно-учетный стол.

Исполком находится в конторе УМР.

## РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

### ● СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА ●

УЧАСТКУ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: слесари -электрики 5-6 разрядов, слесари-монтажники 4-5-6 разрядов, слесари-сантехники 4-5-6 разрядов, сторожа.

Обращаться: управление строительства, отдел главного механика, с 8 до 17 часов.

В субботу 26 июля в поселке Черемушки в кинозале «Русь» ПРОВОДИТСЯ СМОТР-КОНКУРС «САЯНСКИЕ РИТМЫ». Начало в 19 часов.

Приглашаются все гидростроители.

Х Х Х

30 ИЮЛЯ БУДЕТ ЗАЕЗД ДЕТЕЙ В ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ.

Движение автобусов: из поселка Черемушки в 10 часов от кинозала «Русь», из поселка Означенное в 10 часов от детского сада № 5, из поселка Майна в 10 часов 30 минут от гостиницы «Борус».

Объединенный постройком.

Х Х Х

Типографии «Огни Саян» срочно требуется БУХГАЛТЕР.

Х Х Х

Майнскому отделению связи на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ ПОЧТАЛЬОНЫ. Оклад 96 рублей и 25 процентов премиальных. Спецдежурной обеспечиваются.

Х Х Х

САЯНСКОМУ УЧАСТКУ ДОЗА ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: плотники 1-4 разрядов, электрослесари 5-6 разрядов, слесари по наладке деревообрабатывающего оборудования, стропальщики, старший мастер опалубочного цеха, сменные мастера опалубочного и столярного цехов, механик, инженер-экономист, инспектор отдела кадров.

## ПОСВЯЩЕНИЕ В СТРОИТЕЛИ

В строительных отрядах Московского энергетического института традиционным стал праздник посвящения в строители, который проходит в один день с открытием лагеря. С него начинается трудовое лето.

В этом году, как никогда раньше, посвящение оказалось общим праздником. Ни один человек не остался в стороне.

После выполнения целого ряда условий посвящения в строители, состоялась торжественная часть. Один из лучших бойцов Саша Воробьев и Таня Чушилка подняли отрядный флаг. Каждому члену отряда была вручена комсомольская путевка. В этот волнующий момент ребята ощутили

свою ответственность перед комсомольской организацией института, направившей их на ударную стройку, перед строителями гидростанции в Саянах, перед всем советским народом.

Об этой ответственности говорил на линейке командир ССО МЭИ ЭТФ А. Григорьев. Это отметили начальник Промстроя В. Павлов, командир общенинститутского стройотряда В. Косилов.

Вечером состоялся традиционный футбольный матч между ветеранами и новичками. Упорный поединок закончился вничью 1:1.

И. ИВАНЮК,  
комиссар ССО МЭИ ЭТФ.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС  
ТЕЛЕФОНЫ 2—65, 4-37. Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2750. Заказ 57.  
краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.